

Epistula

水援之

_零二四年五月第一二二期

澳洲墨爾本天主教華人信友團體

May 2024 Issue 122

五月 — 聖母月

相信大家都知道,天主教會專誠留出整個五

月來紀念聖母瑪利亞。這一習俗跨 越了幾個世紀和多種文化,其根源 可以追溯到古希臘。在早期的希 臘, 五月是獻給生育女神阿特米斯 的 (Artemis)。

信徒在五月期間每天誦念玫瑰經是 很常見的,許多聖堂會豎立一個特 殊的五月祭壇,上面有聖母的雕像

或照片,以紀念她的月份。此外,五月期間 為聖母雕像加冕是一項由來已久的傳統,這 種習俗被稱為「五月加冕」。在某些地區,

五月加冕是一個盛大的慶祝活動。

那麼我們如何紀念聖母月呢?譬如我們可 以在家中建立一個祈禱角,無論它多麼華 麗或簡單。重點是,這是為聖母特別安排 的地方,更具體地說,是與她共度時光的 地方。

婚姻與家庭通訊第五次聚會

今日又是我們的面對面聚會,但驚覺時間過 得很快,轉眼間課程已經完成了一半!

雖然天氣不似預期,大雨又大風,氣温突然 下降,再加上學校 term break , 很開心大部 份參加者仍然能抽空出席,為我們課程團隊 打了一支強心針!

另一方面,今日也是 Alpha 啓發課程第一次 聚會,很難得團體能夠支持活動同時舉行, 因為始終場地有限,所以我們兩個課程的團 員在學校禮堂一起聚餐,一起分享食物,一 起分享快樂!相信這是團體五年計劃的一個 重要『里程碑』,我們將福傳帶到一個新領 域。

今日聚會氣氛很好,經過網上聚會幾星期的 分享、交談,無論參加者或組長們都熟絡了 很多,大家一邊進食,一邊分享,見到這個 情景,心底裡有種難以表達的喜悅,因為這 個課程最希望為大家提供一個空間,愉快、 開心、無壓力地分享;彼此同行,互相聆聽 彼此為人父母的困難憂慮。在一遍歡樂的氣 氛下,很多參加者意猶未盡,留下來交談, 希望大家彼此的友誼能繼續加深,為大家留 下美好時光。



如果你都心動想參加課程,請立即登入團體 網址登記有興趣參加下次課程,或者將這個 消息傳給你身邊有興趣的父母,幫助更多的 家庭!

https://www.cccmelbourne.org.au/parenting-

最後,當然感謝在幕後支持我們的食物團隊, 他們的精心美食,令人回味無窮!排名不分 先後: Dora, Mabel, Frankie, Patrick, Ella, Stephen, Eva, Rowena, Alice, Julian, Jane, Sarah, Krystal 及 Emerald。

禧年 2025

教宗方濟各定 了今年為「祈 禱年」,呼籲 我們加強及虔 誠地祈禱,善 度這恩寵的時 期, 並體驗天 主的希望的力

量,因此絕對

信仰培育組



需要在全世界、整個的教會生活、信友的個 人生活投入到祈禱中,重新發現祈禱的巨大 價值,為明年的禧年做好準備。

聖座福音傳播部將會推出一系列有關以祈禱 為題的工具及輔助資料為陪伴基督徒團體和 每個信徒邁向禧年。其中二月已推出了祈禱 手冊名為《請教給我們祈禱》(路十一 1) ,為信友們提供指導和建議,幫助他們

在與他人的關係中更圓滿地活出與天主的交 談。

有關禧年的報道及資訊,請到以下「禧年 2025」官方網頁瀏覽及下載。 https://www.iubilaeum2025.va/zh.html

在此,讓我們一同為 2025 禧年禱告:

「以上內容摘自鹽與光、梵蒂崗新聞網及禧年 2025 官方網頁1

禧年禱文

我們的天父,

願藉著祢的兒子耶穌基督,我們的兄弟, 所賜予我們的信德,

以及聖神傾注在我們心中的愛德之火焰, 在我們心中重新燃起 對祢天國來臨的神聖望德。

願祢的恩寵改變我們, 使我們成為勤勞耕耘福音種子的人 讓人類和宇宙得以發酵, 滿懷信心地期待 新天新地的到來, 當邪惡的勢力被戰勝時, 祢的榮耀將永遠彰顯。 願禧年的恩寵 在我們這些希望的朝聖者心中 重新燃起對天上神恩的嚮往, 願我們救主的喜樂與平安 傾注在整個世界。 永受頌揚的天主,

願贊美和榮耀永歸於祢,直到永遠。 阿們。

德蘭修女的懿範

田雅超神父

德蘭修女有一次在街上碰見一個衣衫襤褸的 乞丐,身上各處都伴着新舊潰爛的傷口,旁 邊還有老鼠和蒼蠅圍着,便把他帶回修院, 徹底地給他清潔,消毒傷口和悉心治療,還 讓饑餓的他吃個飽,再安排安寧的地方給他 養病和睡眠。

數週後當這乞丐的傷差不多完全康復時,他不辭而別的靜悄俏地離開了修院。個多月後德蘭修女又再次在街上遇見這乞丐,這次他身上的傷口不單復發,還比前更嚴重!修女再次把他帶回修院,細心照顧他,雖然最後他還是逝世,但這乞丐在生命終結時,都好像在天主(修女)懷中,得到醫治和安慰!



她的聖子主耶穌基督,而聖母瑪利亞當然也 愛着和關心我們這些活在世上的孩子。就讓 我們時常一起歌頌聖母的聖德和懿範,好讓 更多人認識聖母瑪利亞一生無私的奉獻!

我的信仰路分享

Victoria Leung

我自小已經在教會學校讀書,都沒有想過會入 教會,直至到 2019 年有一晚,,第一次聽到一 把聲音,像打開了信仰道路的門,誘發我要 進入去探索聖經的念頭。

我和我丈夫在 2022 年 6 月尾到達墨爾本,我們同年 8 月一起進入慕道班,起初的時候不太瞭解天主及耶穌,對著那些久違了又似不認識的聖經故事,感覺很疑惑及不可思議。幸好慕道班的導師及學員也很友善和耐性,在課堂上,即使大家討論過程有不同意見及對基督不同的理解,大家也不會吝啬地分享自己的觀點和感受。在接近兩年的慕道學習中,認識

了不少天主聖言和耶穌比喻,有時我會用科學態度去理解聖經內容,在日常生活當中實踐,這樣去理解聖經當中道理和反省,個人認為這樣才令自己較容易明白和接受信仰。

嘗試過遇到困難,我就會祈禱把困難交托天 主,感受聖神恩寵將困難解決。聖神又像化 身不同角色出現在我面前,助我去跨過難關, 相信是天主俯聽我的禱告並行神蹟!每天的 祈禱和每星期的感恩聖祭,像和天主很接近, 凡事學習感恩也保持渴求的心,願主繼續引 領和保佑所有有需要的人。到了洗禮的日子 [30/3/2024],心情和平時參與感恩聖祭一樣 平靜,可能所有程序經過排練及知道聖神會 在一起,內心反而覺得安定。成為新教友後, 當晚感受到其他教友的真摯祝福,第一次領

> 聖體的感覺好難忘,聖體在口中溶 化且慢慢滲透在心內,象徵全心全 意歸向上主。從導師分享的教友洗 禮相片中,見証了大家像新生命誕 生般那麼潔淨無瑕,不自覺想起耶 穌在馬糟誕生那般神聖..........。

接下來的日子,發覺自己在日常中 不自覺默想耶穌多了,關係更加密 切,加強信仰的意志。成為新教友 後,自知在信德和對教義的理解上,

仍有很遠的道路要走。但我明白,傳播福音 是每一個基督徒的使命,希望在未來的日子, 有機會和大家分享我的信仰和履行使命,讓 更多人認識天主。

最後更要感謝田神父、各位導師和慕道班學 員、代母、及家人,帶領我在信仰的道路上 一起同行。願主讓我們大家平安喜樂,感謝 天主。



一月一聚會,彼此增加認識



神師 Chaplain

Fr James Areechira SVD 田雅超神父 0416 731 129

牧民助理 Pastoral Assistant
Sister Bernadette Cheng
鄭嫄修女(03)9836 0220

會長 President

Adrian Leung 梁政傑 0433 344 822

副會長 Vice-President

Joanna Li 李宛恩 0403 787 100

團體小巴接載服務

主日團體小巴於上午十時四十五分 由 Box Hill Central Hokkaido Baked Cheese Tart 門外開往聖堂。中午十二時半有義 務車隊接載教友返回 Box Hill。

永援聖母堂 Our Lady of Perpetual Succour

299 Elgar Road, Surrey Hills, Vic 3127 電話 Tel. no.:(03)9890 7798

網址 Website: www.cccmelbourne.org.au 電郵 e-mail: info@cccmelbourne.org.au

稿件電郵 Publisher e-mail: editorccc@gmail.com

感恩祭時間 Mass Times

主日:上午十一時 Sundays 11:00am

平日:星期二,四及五,上午九時四十五分 Weekdays: Tuesdays, Thursdays, Fridays at 9:45am

修和聖事 Reconciliation

主日上午十時半至十時四十五, 其他時間可以與田神父預約 Sundays 10:30 - 10:45am, other times available by arrangement with Fr James

朝拜聖體 Adoration

星期三晚上八時正 Wednesdays 8.00pm

投稿須知 Rules on articles submission

- ❖ 中文稿以 1100 字為限
- ◆ 所有作者發表的文章並不代表本刊編輯或團體的立場
- ◆ 本刊編輯組擁有對來稿的採用及編輯的決定權
- ◆ 下期截稿日期: 2024年5月25日

- ❖ Articles in English shall not exceed 500 words
- ❖ Each article is the opinion of its author and does not reflect the opinion of the Editor or the Community
- ❖ The Editorial Group reserves the right to edit or decline any article
- Submission deadline for next issue: 25 May 2024